

# КРАЙНЕЕ ЗНАНИЕ

**РЕДАКЦИОННО-ТЕЛЕГРАФИЧЕСКАЯ РЕДАКЦИЯ:**  
 Редактор: М. А. ...  
 Секретарь: ...  
 Условья подписки для городов и окрестностей подписчиков в год:

- 1) Коллективная подписка на 10 номеров — р. 75 к.
- 2) Работа прессы (без учета расходов на доставку) — р. 50 к.
- 3) Учреждения и частные лица — р. 15 к.
- 4) Для студентов — р. 10 к.
- 5) Государственных служащих — р. 50 к.
- 6) Частных профессоров — р. 75 к.

Прислать объявления 9—12 час. Подписки с 9—2

**ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
 За строку в номере 10 р. 30 к.  
 За строку в номере в среднем 1 р. 30 к.  
 Объявления с фотографией по договоренности — р. 40 к.  
 Поставные объявления, при условии выкупа не менее 3 раз в месяц, по согласию.  
 За срочные объявления, поступающие в печать после 24 час. дня, делается 50% сверх платы.  
 Сверх платы за объявление в номере 10 р. в пользу местного бюджета.  
 Кудь выделенная 5-й.

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
 Томского Губкома РКП (большевиков), Губернского Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов.  
 Губпрофсовета.

## К открытию 4-го собрания уполномоченных губсельскохозсоюза.

С'езд работников с.х. кооперации отбывается в переломный и решающий момент: неопределенность и неясность задач для с.х. кооперации, «эпоха интеграции» и неопределенность в отношении ее роли со стороны руководящих органов, остались позади. Впереди определенные, ясные задачи, в условиях строгого разграничения от других видов кооперации.

Эти новые условия работы предвещают и с.х. кооперации ряд трудностей, без выполнения которых нормальное существование ее невозможно. С переходом лучших с.х. т. — в на кредитный устав основной задачей их является организация кредита, снабжения с.х. машинными и организационный сбыт продукции членам. Выполнение этих мероприятий невозможно без делового аппарата, вполне устойчивого баланса, с достаточным количеством собственных средств. Органы, критикующие кредитную т. — во, только тогда могут отпустить достаточное количество вышесказанных условий будут ясны. Кроме того, — в области широко развить приток средств «вниз», выходящий как со стороны помещиков, так и с поростников лиц и организаций; эти выходящие операции в доведенное время на баланс томской кредитной кооперации составляли 70 процентов.

Наше действительное положение чрезвычайно далеко от этого: собственными средствами наших кооперативов составляет от 4 процентов до 15 процентов; их далеко не хватает на покрытие имущества, достоящего от 8 процентов до 23 процентов.

Земельные средства в среднем достигают 75 процентов, которые составляются: из средств союза — от 28 процентов до 38 процентов; разных лиц и учреждений, главным образом, госорганами — 28 процентов; сельхозяства — 16 процентов. Включая

## Новости дня.

— Всесоюзный учительский с'езд приветствовал специально прибывший представитель Доложко Парижского Интернационала работников просвещения. — Ворьба, разгоревшаяся между правительством Пашича и партией Радича, переходит в борьбу между центристской Сербией и Хорватией. — Националисты, тестьоды, народная партия и коммунисты внесли на заседании прусского ландтага вотум недоверия кабмину.

## НА ВСЕСОЮЗНОМ С'ЕЗДЕ УЧИТЕЛЕЙ.

Материальное положение просвещения. Строительство новой школы.

Вот работа союза в цифрах: в 22 году работы просвещения в городе получал 11 руб. 49 коп., теперь он получает — 25 руб., в 22 году работавшие в селе получали 6 руб. 30 к., в 24 г. — 24 руб. 57 к., т. е. на 277% больше.

Вечером по окончании занятий с'езда, делегаты разделились на группы и направились в центральные районные Дома Просвещения, а также в клуб РЛКФ.

Здесь состоялось вечера смеха, на которых делегаты, представляющие райкомы, фабрики, заводы, меоточков, пионеры выступали с приватными, подхрипавшими, но хохотливой осыметной дружной работой на фронте просвещения со стороны всех культурных сил городов и деревни.

## Проведительские задачи советской власти.

Речь А. В. Луначарского.

МОСКВА, 15 января. (Рост). На вчерашнем заседании всесоюзного учительского с'езда 14-го января выступили с приветствием специально прибывший из Франции на с'езд представитель Исполкома ЦК Коммунистического Интернационала работников просвещения Гейзенберг, встреченный громким аплодисментом.

После выступления Гейзенберга, председатель ЦК союза работников просвещения в России Учительство и профсоюзники заявили: «Несмотря на свое сознание союзом безотрывного материального положения работников просвещения, поднимать его до того не представляется возможным, поэтому интересы классов в целом стояли выше, требовалось поднимать транспорт, индустрию и многое другое.

## Задачи с'езда работников местного хозяйства.

Перед с'ездом уместно наметить практические задачи в области местного хозяйства.

Основным недостатком прошлого следует считать непоследовательность и отсутствие системы. Этот метод работы сейчас недостаточен. Нужны по порядку и строго, построенная на проверенных планах, система. Хозяйственная работа должна вестись с полным учетом процентного пути и градусных перспектив.

На путях к подьему местного хозяйства мы встречаемся с не совсем правильным организационным построением аппарата ГИХ. В прошлом это было универсальное учреждение, работающее за всех и за все; ныне это орган, призванный в полной мере налаживать дело местного хозяйства, пришедшего в упадок после череды бурь. Нужно добиться четкости в его работе и приспособления его к основным задачам момента; нужно правильно распределить работу внутри аппарата ГИХ между отдельными его частями.

**ВОПРОСЫ БЮДЖЕТА ТРЕБУЮТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ СО СТОРОНЫ ОРГАНОВ МХ;** это особенно подтверждается тем, что в части доходов незначительного порядка органы МХ играют первостепенную роль. Работы здесь непочтительны.

Вместе с тем, **НАДО ОБРАТИТЬ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ НА РАСХОДНУЮ ЧАСТЬ КОММУНАЛЬНЫХ БЮДЖЕТОВ;** следует добиваться полной реализации бюджетных планов; надо полностью выполнять программы по грандиозному, дорожному строительству и городскому благоустройству; эта задача тем более трудна, что кредиты, отпущенные на ее выполнение, чрезвычайно малы.

**ПРЕДПРИЯТИЯ, ВСТАЮЩИЕ НА ПОСРЕДСТВО ДОЛЖНЫ ПОЙТИ ПО ЛИНИИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ.**

**МЕСТОМЫ В ЗАВОДАХ**  
 Присутствовали ли вы в составлении списков на выпуск «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» в фарселе?

## «Обязывая выходы» американских правителей.

Нью-Йорк, 14 января. (Рост). Несмотря на сделанные правительством попытки замалчивания, печать в общем считает, что планом президента Рузвельта является постепенное приближение к и признанию Советского Союза. По мнению печати, все указывает на то, что на подступах постепенного признания внешней политики, при чем одновременно правящие круги делают вид будто политика Рузвельта остается в силе.

## В Юго-Славии неминуема гражданская война.

Провокационные маневры правительства Пашича.

ВЕНА, 14 января. (Рост). После неудач репрессивных мер против партии Радича, благодаря известному постановлению трибунала суда, югославская полиция предстала прокуратуре новых обвинительных материалов против Радича, который состоит из записки в 44 страницы, якобы написанной Радичем, но несущий явный характер клеветы.

В записке обсуждается тактика крестьянской партии в случае ухода из Юго-Славии короля или на тот случай, если Хорватия, отделиться от Юго-Славии и тому подобные возможности.

Неудача полиции в преследовании партии Радича является ударом для правительства Пашича, которое на данный момент репрессивной раскольот партии Радича. Все хорватское общественное мнение поддерживает Радича против Белграда. Борьба, разгоревшаяся между правительством Пашича и партией Радича, переходит уже в борьбу между центристской Сербией и Хорватией.

## по союзу советских республик.

Виды на урожай в 1925 году.

МОСКВА, 15 января. (Рост). На заседании комитета совхозов сельского хозяйства при ЦККМ был заслушан доклад управляющего ЦСХ (центральной строительной управленции), тов. Попова, и совхозная администрация Наркомзотрудства, т. Гольберг, о хлебных запасах СССР в 1924 году и урожай в 1925 году. В результате прений, комитет пришел к следующим выводам: исторический снос данных в исторический момент еще не дает оснований считать установленным факт возможного недорада одним в связи с составлением по годам. Необходимо усилить хлебозаготовительную кампанию. Вместе с тем отмечена необходимость участия в этом году частного капитала в деле хлебозаготовок для снабжения хлебом отдельных районов и создание необходимых условий для его работы.

Общество «Долой преступность».

ХАРЬКОВ, 15 января. (Рост). Организовывавшееся общество «Долой преступность» за четыре месяца работы достигло лучших результатов. Общество имеет свои мыволоваренные заводы, штамповально-гравировочную мастерскую, производство красок, всего всего разных предприятий, где сто преступников обучается труду. Общество приобретает среди рабочих все большую популярность, число членов общества непрерывно растет.

Землеустройство трудящихся евреев.

МОСКВА, 15 января. (Рост). Под председательством Сидорова состоялось заседание комитета по земельному устройству трудящихся евреев (Комзет) в президиуме совета национальностей при ЦИКЕ СССР. Заседанием был заслушан доклад Наркомзема Крыма, тов. Мирагимова, об отводе Крымской ССР 40.000 десятин земли для устройства в 1925 году 1.700 семейств еврейских переселенцев.

## ЮЗ ушел.



## Крестьянство и буржуазная власть.

На Балканском полуострове находится страна, заселенная сплошь крестьянским населением. События на Балканах дают поэтому громадное количество полезнейших уроков для крестьянства СССР.

События в Румынии, бурная борьба между румынскими бояр да от примор того, когда класс, потерявший всякое прогрессивное положительное значение для страны, защищает свое право на эксплуатацию народных масс. Главные удары падают на рабочий класс, но помещики понимают, что из его рядов крестьянство может выйти руководящее в борьбе.

Еще более показательным является положение в Болгарии и Сербии. В этих странах уже давно не уществует помещиков.

В Болгарии после войны к власти пришла крестьянская партия, возглавляемая Стаболинским. Но она боялась связаться с рабочим классом. Она оказалась поэтому без опоры. Благодаря этому заговор маленькой клики белого офицества и чиновники сменили Стаболинского раньше, чем крестьянство успело прийти к нему на помощь. Рабочие и крестьяне на горьком опыте изучают теперь правильность учения коммунистов о необходимости союза с крестьянством, и условия для освобождения от засилья купцов, банкиров, чиновников и генералов.

В Юго-Славии так же, как и в Болгарии перед войной, у власти находит клика адвокатов, чиновников и офицеров. За партию Радича стоит поголовно все крестьянство. Шибика Радича состояла в том, что он не пытался поднять крестьянство во всей Юго-Славии и не умел связаться с сербскими рабочими. Снова рабочие и крестьяне Юго-Славии в торжмах убеждаются, как правды были коммунисты, выдвигая требования: рабоче-крестьянский союз, но единственно путь и осво бедняков.

Опыт балканских стран имеет огромное значение для нашего крестьянства. Он показывает нам не только то, что от буржуазии можно бесчеить себя лишь путем рабоче-крестьянского союза, но также подтверждает, что развитие социализма — не только в интересах рабочего класса, но и крестьянства, если последне не желает победы над капитализмом.

## Будет ли создан Болотийский союз?

ВАРШАВА, 14 января. (Рост). В воскресенье польский министр иностранных дел Шинский уезжает в Варшаву, в Гельсингфорс на Балтийскую конференцию. В своем последнем номере «Речь Посполита» в запутанной статье снова поднимает ряд вопросов, относящихся к вопросу о союзе между Польшей и Латвией, и требует, чтобы бы Шинский на конференции в первую очередь разрешил эти вопросы, в том числе территориальный спор Польши с Латвией. Ставший газ «Речь Посполита» свидетельствует о том, что угар автосветской шумихи в Польше постепенно походит.

Превал часть сейма опять стала от сторуку тому зрению против Балтийского союза.

## Бурное открытие прусского ландтага.

БЕРЛИН, 14 января. (Рост). В заседании прусского ландтага открылись при переполненном зале. Ногды на трибуне появился премьер Браун, но националисты и большинство народной партии демонстративно покинули зал заседания. Националисты, тестьоды, народная партия и коммунисты внесли вотум недоверия нынешнему кабинету и настаивали на немедленном открытии политических дебатов. Социал-демократы внесли предложение об отсрочке дебатов до 16 января. Большинство 206 голосов против 199 ландтаг принял предложение социал-демократов.

## Японский общественный деятель о русской революции.

Тов. Ноуто, секретарь «Англо-русского парламентского комитета» (бывш. комитет «Руси проч. от Роши»), в ответ на посланный брошюру о свободе демократизации в России японскому генеральному консулу в Англии Ичиноэ, получил от последнего весьма характерное письмо, в котором он пишет: «Приямо удивительно, что все еще находятся люди, верящие будто русская революция является антихристианским движением. Ибо известно, что социализм является целью советского правительства, представляет собой во всем вышесказанном осуществление в области экономической жизни чужеземцев христианство, сущность которого составляет любовь и труд».

Дорожников с протестами против приказа об организации осыбых за павших мелезнодорожников батальон югов.

На линии Динск — Ренца — Нейсбург состоялось испытание тепловоза, построенного профессором Ломоносовым. Испытание во всех отношениях дало блестящие результаты. В ближайшее дни тепловоз направляется в Москву.

В северной Италии прерафты продолжают захватывать клубы и спортивные рабочие общества.

Плюневой политической обнаружен заговор на жизнь премьеры Иату. Двое арестованы.

\*) Статья передана по радио.



РАБОЧАЯ

и профессиональная ЖИЗНЬ.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ.

Правдами и неправдами.

Заметки «Зарвавшийся зав», в № 253, «Хорошо и поступно тов. Скучанин», в № 297 «Ир. Зн.», возмущают свое действие, но все же...

В глухой тайге.

(Принцип Спасский, Командное р.) Вступили в профсоюз, Кадомое хотят сам урывать присяканы. На присяканы Спасских нет...

12 часов в сутки.

Встречает меня рабочий, тов. Раздобири, и говорит: — Тов. Олесневич, помогите моему горю...

Прием взносов не в часы затишья.

Часто возникает вопрос о членских взносах в разное общество. С переходом на индивидуальную работу...

Вечер спайки.

11 января, в помещении Дома Рабочих и Проходчиков, состоялся вечер спайки членов клуба. К вечеру было пригужено открытие лекционного цикла...

За свидетеля.

В Томской бирже труда имеется институт обследователей безработных. Прежде чем получить пособие безработный обследуется агентом биржи...

Неграмотность — наш злейший враг.

У нас на заводе № 1, в октябре по месяцу 24 г., было приступлено к ликвидации неграмотности. Одни на рабочих, Т. Павлов, взял на себя задачу...

НА ШАХТАХ.

Надо подтянуться!

(Ленинская копа). На Еглыновской шахте 550 ч рабочих и слушателей. Все они состоят членами профсоюза, но участие в работе общественных организаций принимают очень слабо...

Большиничный день.

(Америка). Полчася пятого утра. Большие спят. Спеленка сложена уже на кухне, принесен хлеб и разложена пайки...

Нужны ли краденые уголки?

(В порядке обсуждения). На одном из культуровещаний гурь отдела культуры, была поднята проблема: нужны ли краденые уголки при урегулировании и т.д.

Готовимся к неделе траура.

(Клуб «Октябрьской Революции»). Есеплюново, в 6 часов вечера, до 10 — 11 час. клуб гулял, играл, танцевал и в комнате танца...

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ.

Должна ли быть типография Потребсоюза самостоятельной. Поднятый вопрос ивечкина типографии «Красное Знамя» и Потребсоюза...

Что же дело?

В плане театра «Новый» есть члталы, которые не оправданы своим назначением, издание там газет и журналы все нетрешены, без обложки, газеты старые и все это...

Заметка подытово-Вала.

Синими плату. На заметку от 10 декабря, 24 года за № 283 «Литературный расчет», со стороны администрации «Вот свет»...

„К рвежеч“ будет 6 ходу.

На заметку от 17 декабря — за № 289 «Тану вангиль» — переговоры между Губоюзом и ГМХ...

Вопросы низовой кооперации.

Материалы, поступающие с мест, как через инструкторов, так и из других источников, рисуют нам весьма яркую картину...

На предприятиях ОМХ.

(Гор. Мариновск). Отделом МХ составлен план работ для оформления городской черты. Вопрос этот стоит в связи с ус...

ПОТ в ТТИ.

Буржак НОТ при профсоюзобор ТТИ организует путем савания кружков НОТ при студенческих профсоюзных, в него вошла в...

О методах кружковой работы.

Больше десятка кружков работа при кабинете имени Ленина в технологическом институте. Сашине 200 человек охватывают они.

Какой метод установить, чтобы гуще охватить подлежащие изучению вопросы?

Третьи занятия: «Каждый доклад дается 3 членами. Все они могут его. Они выступают в назначенный срок. Остальные две делают только то, что не сказал первый».

„К рвежеч“ будет 6 ходу.

На заметку от 17 декабря — за № 289 «Тану вангиль» — переговоры между Губоюзом и ГМХ...

